Matematyka 0 WCh, 2020/2021

¢wiczenia 3.

20 pazdziernika 2020

Zadania pochodzg z list M. Chatupnika i M. Krycha.

1. Rozwiaz réwnania 2% — 923 + 8 = 0. 7. Okresl, czy w nastepujacym zadaniu mowa o wa-
riacjach, czy o kombinacjach, z czy bez powtérzen

2. Znalezé¢ wszystkie pierwiastki wielomianu —2x% - .
oraz oblicz.

423 + 3222 + 42 - 30.

4 a) Pie¢ nierozréznialnych malp siedzi na 8-miu
kolejnych drzewach. Ile takich sytuacji istnie-

je?

3. Znalezé¢ wszystkie pierwiastki wielomianu xz* +
323 - 1222 - 202 +48. Narysowaé orientacyjny wy-
kres tego wielomianu.

b) a ile sytuacji zaobserwuje wytrawny biolog,
ktéry bedzie potrafil rozrézni¢ wszystkie mal-

2) (3): py?

2019
) ( 0 )’ 8. Udowodnij, korzystajac z algebraicznej definicji
c) (20120), symbolu Newtona, ze dla kazdego n, k, k <n,

9

Q) (3), (n) _(n—1)+(n—1)

e) (Coan)- k) \k-1 k)
5. Okresl, czy w nastepujacym zadaniu mowa o wa-

riacjach, czy o kombinacjach, z czy bez powtorzen

oraz oblicz. Ile réznych piecio-literowych stow r r—1

(tez bez sensu) mozna utworzy¢ z liter wyraze- k(k:) = T(k 3 1)-

nia AGRESYWNA MAYLPA,

4. Tle wynosi:

=

9. Udowodnij, ze dla kazdych k,r, k < r, zachodzi

a) jesli kazdej litery mozemy uzy¢ wielokrotnie? ~ 10. Rozwin
b) jeié.li kadea stworzone slowo musi si¢ skladaé z a) (a+b)?
roznych liter?
. : : b) (a+b)*
6. Okresl, czy w nastepujacym zadaniu mowa o wa-
riacjach, czy o kombinacjach, z czy bez powtorzen 17 Korzystajac ze wzoru dwumianowego Newtona

oraz oblicz. Z kazdego stowa, o ktérym mowa w oblicz
poprzednim zadaniu w podpunkcie a) tworzymy
statystyke o tym ile i jakich liter w nim wystepu- a) (3a+1)°
1. b) 114
a) Ile réznych statystyk mozemy dostaé?
. . , . . 12. Wykaz, ze:
b) A ile mozemy dostaé¢ statystyk, jesli kazde
stworzone stowo musiato sie sktadac¢ z réznych 2020\ 2020\ (2020 2020\ /2020
; - + - + =
liter? ( 0 ) ( 1 ) ( 2 ) (2019) (2020)



